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開会 午前１０時３０分 
加藤委員長 

只今から平成２９年第２回教育委員会定例会を開催します。 

日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 
会議録署名委員は、会議規則第１７条第２項の規定により委員長において、

伊藤知恵子君を指名いたします。 
次に、日程第２ 平成２９年第１回土岐市教育委員会定例会会議録の内容に

ついて 承認を求めます。会議録の内容については、ご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
加藤委員長 

次に、日程第３ 議第７号 専決処分の報告及び承認について を議題とい

たします。本件について、事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料で説明＞ 
※順次各所属長が説明 
 
加藤委員長 

これより質疑・討論を行います。 
質疑・討論はございませんか。 

安藤委員 

この時期他市の予算が出て、多治見市は教育に関わる予算が取られており、

授業の電子化でタブレットの導入を重点項目に挙げていました。土岐市もそう

いったことに取組んでいくことが大事だと思いますが、どうなっているのでし

ょうか。 
本多教育次長 

タブレットの導入は、今年の冬からＩＣＴの検討委員会を始めました。学校

のパソコンの更新時期がきますので、全てをタブレットにした方がいいのか、

パソコンを残したままで導入するのか検討をしている。庶務課と連携を取りな

がら進めている。学校によっては自助努力によって何台か入れて試行的にやっ

ているところもあるので、そういった例も取り入れながら考えていきたい。 
安藤委員 

現在アレルギー対応食はどれくらい出しているのか。 
水野給食センター所長 

現在３１名に対応しています。 
安藤委員 



システム化の話がありましたが、どのようなシステムか。 
水野給食センター所長 

アレルギー食は、栄養士が手で作られた献立表の中から４品目について何人

かの目でチェックをして、それを除去した献立を作っている。人の手によって

作業をしているので、システムで献立を入れた時に、この材料が使われている

という事がすぐに出るようなものを導入したいと考えています。 
伊藤委員 

委託料というものが色々なところにありますが、施設管理委託費というもの

は何をしてもらうのですか。また、委託先はどのように決められていますか。

入札でやられて適正な金額なのか。文化プラザの費用の所に、７，７６５万円

委託料がありますが、このような高い委託費用は必要ですか。 
加藤文化振興課長 

施設管理委託料ですが、建物の清掃、消防設備の保守点検、電気設備の保守

管理委託が入っています。舞台機構操作委託料は、サンホールとルナホールの

照明設備の保守管理、音響設備の保守管理、舞台装置の保守管理委託が含まれ

ています。文化プラザ運営委託料は公益財団法人土岐市文化振興事業団に委託

しており、文化プラザの受付と料金の収納、清掃や簡易な修繕を行うためのも

のです。指名競争入札で契約を行っており、適切であると考えています。 
伊藤委員 

入札で業者が決まっているのですか。 
加藤文化振興課長 

そうです。 
伊藤委員 

委託してメンテナンスはしてもらうのだけれど、修理費は別にいるのですね。 
加藤文化振興課長 

簡易な修繕は行うことがありますが、費用が掛かるような修繕は別途必要に

なります。 
伊藤委員 

給食センターの４，９６４万円の委託料は配送業務がほとんどか。 
水野給食センター所長 

配送業務で、４，２００万円かかっていますので、ほとんどがそうです。 
伊藤委員 

配送業者は１社ですか。同じ業者ですか。 
水野給食センター所長 

長期継続契約で５年に１回見直しています。 
加藤教育委員長 



他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第３ 議第７号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり可決

することにご異議ありませんか。 
委員一同 

異議なし 
加藤委員長 

ご異議がないようですので、議第７号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 
次に、日程第４ 議第８号 専決処分の報告及び承認について を議題とい

たします。本件について、事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料で説明＞ 
本多教育次長 

＜資料で説明＞ 
加藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
伊藤委員 

泉中と濃南中のトイレの工事で中学校の改修工事は終わるのですか。 
松原庶務課長 

泉中と濃南中が終わると６校中４校終わったことになります。残りは、西陵

中と駄知中で、３０年度に実施する予定です。 
伊藤委員 

小学校はどうですか。 
松原庶務課長 

小学校は全部済みました。 
加藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第４ 議第８号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり可決

することにご異議ありませんか。 
委員一同 

異議なし 
加藤委員長 

ご異議がないようですので、議第８号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 



次に、日程第５ 議第９号 平成２９年度土岐市学校教育の方針と重点につ

いて を議題といたします。本件について、事務局の説明を求めます。 
本多教育次長 

＜資料で説明＞ 
加藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
伊藤委員 

「今日的課題に応じる教育」とはどういう事を言っているのですか。もう少

し具体的にお願いします。 
本多教育次長 

具体的には、英語教育をどうしていくかという問題。道徳教育の教科化の問

題。道徳をどのように評価していくか、評価できるのかという問題。地域ごと

にコミュニティスクールをどうしていくかという問題がありまして、単Ｐでは

なくて、地域一緒になった教育を進めていこうということです。今日的課題と

はこれというものではなく、縷々沢山あるので、ひとつひとつ課題を解決して

いきながら教育を進めていくという事です。 
伊藤委員 

「応じた」ではなく「応じる」にした理由を教えてください。 
本多教育次長 

こうすれば、○というものはないので、教育委員会も含めて、それぞれの学

校が一緒になって考えて前進していこうと、絶えず改善をしていきながら前進

をしていきたいという考えで「応じる」にしました。 
加藤委員長 

先日中学校１年の参観日があり、懇談会に出てきました。今の中学１年生は

大学の入試制度が変わる初年度です。大学入試の項目として、応用する力とか

表現する力といったものが、試験の項目に挙がってくるのではということで、

アクティブラーニングを如何にするのかが悩ましいと言っておられたのです

が、それについて、どういった方法があるのかということと、もう１点新指導

要領でコミュニティスクールがどう関わってくるのかをお尋ねしたい。 
本多教育次長 

今までのように、先生がいて、黒板で何年は何が起きましたとか、指導だけ

の授業ではなく、自分で課題を設定してそれを解決するにはどのような手順が

あって進んでいくというようなことを考えながら、それをグループで討議した

り、２人で考えたりしながらやっていくものです。今の後段の授業については、

市内の学校では取組んできていますので、全く新たなものを入れていくもので

はないので、一方的な授業をやっている先生も稀にはいますが、そういった先



生は土岐市には少ないと捉えているので、今後はより一層の充実を図っていき

たいと考えています。教育新聞にも書いてありましたが、コミュニティスクー

ルを努力義務にしていきたいということで、委員の皆さまにも視察をしていた

だきましたが、妻木小と肥田中で２９年度から先進的は取組みをして欲しいと

お願いしていますので、それをモデルにして市内に広めていく計画でいます。 
加藤委員長 

他にありませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。続いて採決を行

います。日程第５ 議第９号 平成２９年度土岐市学校教育の方針と重点につ

いて、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 
委員一同 

異議なし 
加藤委員長 

ご異議がないようですので、議第９号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 
次に、日程第６ 議第１０号 土岐市立幼稚園園則の一部を改正する規則に

ついて を議題といたします。本件について、事務局の説明を求めます。 
伊佐治子育て支援課長 

＜資料により説明＞ 
加藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。なければ質

疑・討論を終結いたします。続いて採決を行います。 
日程第６ 議第１０号 土岐市立幼稚園園則の一部を改正する規則につい

て 原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 
委員一同 

異議なし 
加藤委員長 

ご異議がないようですので、議第１０号議案については、原案のとおり可決

することに決しました。次に、日程第７ 教育長報告をお願いいたします。 
教育長 

＜報告＞ 

加藤委員長 

これで、本日の日程全部を終了しました。これをもって、平成２９年第２回 

土岐市教育委員会定例会を閉会いたします。 
 

閉 会 午前１１時３０分 


